





BOLTE
Inhaltsverzeichnis

1. Schweif3bolzen fur das BolzenschweiRen mit HUbZUNAUNG........cccovieeeeeii e, 7
1.1 Technische INFOrMALIONEN .........uiiiiiiiie e e e aneees 7
1.2 Kopfbolzen (Typ SD1 nach DIN EN ISO 13918) ........ccciiiiiiiiiiiiieiiiiiee ettt 9
1.3 Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RD nach DIN EN ISO 13918)........ccccccceeevinnnnnen. 11
1.4 GewindebolZen (TYP MP) ... ettt s e s e e e e e s e e e e e e e s s ean e aeeeaeeesannnrenes 12
1.5 Gewindebolzen mit Teilgewinde (Typ PD nach DIN EN ISO 13918) ......ccccccceevvvviiiereeeesieeinnn 13
1.6 Gewindebolzen mit durchgehendem Gewinde (Typ FD nach DIN EN ISO 13918).................. 14
1.7 Innengewindebuchse (Typ ID nach DIN EN ISO 13918) .......cccovvviviiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeeeeeeeeee 15
1.8 Stift (Typ UD NACh DIN EN ISO 13918)......eiueeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeeeeeseseseeeeeeesesene s sseeeeeeeenenennn, 16
1.9 Gewindebolzen aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ MPF-DUO)..........ccccccvvvvvvevenennn. 17
1.10 Gewindebolzen mit Teilgewinde aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ PD-DUO)........... 17

1.11 Gewindebolzen mit reduziertem Schaft aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ RD-

DUO) 18

1.12 Innengewindebuchse aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ ID-DUO) .......cccoocveeeiiiennenne 18
1.13 1SONErSHtE UNG ClPSE..ci i iiiiii ittt st e e e st e e e e sbb e e e e anbbeeeean 19
1.13.1  ISONErSHIt (TYP ISA) ittt sttt e e s bt e e s sanneeas 19
1.13.2  ISONErStift (TYP ISB) ..eeiiiiiiiiiieieee e 20
1.13.3  ISOlErstift (TYP ISMS) oottt e e es 21
1.13.4  Verbundstift (TYP VBS) ...ttt e e s as 22
1.13.5 Verbundstift (TYP VBS-MS) ...ttt 22
1.13.6  1SOlErStift (TYP ISH) e 23
O T A O 1o T 0T E=Y 011 T=T =3 1) L 15/ ) 24
1.13.8 Clip mit Kunststoffkappe fur Isolierstift (TYP W)...oooooooiiieieee e, 25
1.14 FIAChSHt (TYP A) eeeeieieieeeee e 26
1.15 FIaChStift (TYP B)eeeeeeeeieieeeeee 27
1.16 FIacChStift (TYP C) corereeeieieeeeeee 28
1.17 Kragenbolzen (TYP KRB) ... .. ettt e e et e e e e e e e nneee e 29
1.18 Kragenstift (TYP KRS) ..ottt e e et e e e e e e s bb e e e e e e e e e e nnnbeees 30
1.19 GewindebolZEN (TYP M) ... ittt e e st e e e st e e e snbb e e e e snbaeeeeanbbeeeean 31
1.20 Abbrech-Gewindebolzen (TYP AB-MPF) ...ttt 32
A N o] o =Tod 11 PRSP 32
R = o T =T 1] 1] PSPPSRI 32
123 HAKENSTL ....eeeieeeiee ettt ettt e e st e e e st e e e s bt e e e e s bbeeeeabbeeeean 33
L.24 WINKEISTITL....eeeieteiee ettt ettt ettt e e sttt e e e s abb e e e et be e e e ebb e e e e sbbeeeesbbeeaeans 33
1.25 ANSALIZIOIZEN ..ot e et e e e rreeeean 33
I IS o] 10153 (1 1 AT PPTRTT P 34



BOLTE
L.27 KONUSSTITL ... eeeietee ettt ettt e e skt e e st e e e e sabb e e e e st be e e e s bbe e e e abbeeeeanbnneeean 34
1.28 FlachgedrUCKIEr ST........uuieiiiiiiie ittt e e e b e e e s nbbeee e 34
1.29 ANti-SKid ADDIECRSEIfL .......viieiiieeee e 35
1.30 Kugel 35
1.31 DOPPEI-KOPTDOIZEN ...ttt e e 35
1.32 Polsterring flr KOPIDOIZEN ........veiiiiiee et 36
1.33 KEIAIMIKIINGE .....eeeee ittt ettt ettt e e sttt e e st e e e e e st b e e e e aabe e e e e abb e e e e abbeeeeaabbeeeeaa 37
1.33.1 Keramikring fiir Kopfbolzen, Innengewindebuchsen und Stifte (Typ UF nach DIN EN
ISO L1B9LB).....eoeeeeeeeeeeeeee ettt 37
1.33.2 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RF nach DIN EN ISO
LK) VOO U TR 38
1.33.3 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft, flache Form (Typ RF (flache
Form) nach DIN EN ISO 13918).....ccciiiiiiiiiiiiie ittt 38
1.33.4 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ KSR-F)........cccooviviininnn. 39
1.33.5 Keramikring flir Gewindebolzen (TYp KSP-F) ..o, 39
1.33.6 Keramikring fir Gewindebolzen (Typ PF nach DIN EN ISO 13918)..............ceeeeeeeeeeennn. 40
1.33.7 Keramikring fur Innengewindebuchsen und Stifte (Typ KSN-F).......oooooeeviiie, 40
1.33.8 Dauer-Keramikring fur Isolierstifte (TYP K) cocooeeeeieieeeee e, 41
1.33.9 Keramikring flr Flachstifte (TYP KF) oo 41
1.33.10 Spezial-Keramikring (Durchschweif3technik) fur Kopfbolzen (Typ UFD) ...............c....... 42
1.33.11 Spezial-Keramikring (Schweil3en auf vertikale Flachen) fur Kopfbolzen (Typ HSG) ...... 42
1.33.12 Spezial-Keramikring (Schwei3en in Winkel) fur Kopfbolzen (Typ IWKR) ........ccccevnnneen. 43
1.33.13 Spezial-Keramikring (SchweiRen auf Winkel) fur Kopfbolzen (Typ AWKR)........cccoeuveee. 43
1.33.14 Spezial-Keramikring (Schwei3en auf konvexe Flachen) fir Kopfbolzen (Typ ABKR) .... 44
1.34 BefeStigUNGSZUDENOT ........veiiiiieee ettt e st e et e e e s baeee e 45
1.34. 1 GEWINAEPIALE .....ceiiiieiiee ittt ettt e sttt e e bbb e e e neba e e e s nanreeas 45
RS Y11= 0 U (T PP P PRSPPI 45
1.35 SiliKON-ADAECKKAPPEN ... ..viiiiiieiee ettt et e e sba e e e breee e 46
1.35.1 Silikon-Abdeckkappen fur Gewindebolzen und Stifte............ccccvivivieee i 46
1.35.2 Silikon-Abdeckkappen fur Innengewindebuchsen.............cccooi 46
Anhang: Zubehor und Verschleil3teile fir BolzenschweilBpistolen.........cccoveeiiiiiiiiiiineiiieeeee 47
2. Zubehdr und VerschleilRteile fir BolzenschweiBpiStolen .......c.ccoviveiiiiiiiiii e 47
2.1 KOPDOIZEN (TYP SDIL) oeiiiiiiiiiiiieiie ettt ettt et e e e e e st e e e e e e e e e e annbebaeeaaeeaeanns a7
2.2 Gewindebolzen (Typ RD, RD-DUOQ) ...ttt e e svnaeeeea e e e e a7
2.3  Gewindebolzen (Typ MPF, MPF-DUQ) .......cctiiiiiiiiiiiiiia ettt eea e e e 48
2.4 GewindebolZEN (TYP PD) ...t e et e e e e e s e annbebeeeaaaeeeaans 48
2.5  GewindebOoIZEN (TYP MD) . .uuiiiiiiiiiee ittt ettt ettt eb e s sbbe e e s enbe e e e snnee e e s anneeeas 48
2.6 Innengewindebuchse (Typ ID), Stift (TYP UD) ...cooiiciiiiiie et r e e e e snree e e e e e e 49



2.7
2.8
2.9
2.10

BOLTE
ISolierstift (TYP ISA, ISB, ISMS) ..o 49
Verbundstift (TYP VBS, VBS-MS) ......oooiiiiiiiiiiiiiee ittt saneee e 50
FIACNSHL (TYP A, B, C) ittt ettt e bt e e e nb e e e e 50

GewWiNAEDOIZEN (TYP M) ..ottt e et e e e e e anbr e e e e e 50



BOLTE



BOLTE

1. SchweiRbolzen fir das BolzenschweifRen mit Hubziindung
1.1  Technische Informationen

Werkstoffe

Unlegierte Stéahle

Unsere Gewindebolzen, Innengewindebuchsen, Stifte und &hnliche Schweilielemente werden aus
Stahl, Festigkeitsklasse 4.8 (schwei3geeignet) (gemaR DIN EN ISO 898-1) mit hervorragender
Schweil3eignung her%estellt. Mechanische Eigenschaften: Streckgrenze (Rg) = 340 N/mm?, Zugfestig-
keit (Rm) = 420 N/mm*®, Dehnung (As) = 14%.

Kopfbolzen werden aus S235J2+C450 hergestellt. Mechanische Eigenschaften: Streckgrenze (Rg) =
350 N/mm?, Zugfestigkeit (Rp) = 450 N/mm?, Dehnung (As) = 15%.

Rost- und sdurebesténdige Stéhle

Unsere Gewindebolzen, Innengewindebuchsen, Stifte und ahnliche Schweil3elemente werden herge-
stellt aus A2-50 (schweiRgeeignet) gemall DIN EN ISO 3506-1 (mechanische Eigenschaften: Dehn-
grenze (Rpo) = 210 N/mm? Zugfestigkeit (R,) = 500 N/mm? Dehnung (A) = 0,6d) und 1.4571
(schweilRgeeignet) gemanr DIN EN ISO 3506-1 (mechanische Eigenschaften: Dehngrenze (Ryo2) = 210
N/mm?, Zugfestigkeit (Rm) = 500 N/mm?, Dehnung (A.) = 0,6d) sowie aus 1.4541 und 1.5415 (16Mo3).

Die Werkstoffspezifikationen entsprechen DIN EN ISO 13918 und DIN EN ISO 14555. Fir Schweil3bol-
zen aus anderen Werkstoffen senden Sie uns bitte Ihre Anfrage oder kontaktieren Sie uns.

Auf Wunsch werden die Materialeigenschaften durch eine Prifbescheinigung (Werkszeugnis, Abnah-
meprufzeugnis) nach DIN EN 10204 nachgewiesen.

Zur Schweil3barkeit auf unterschiedliche Grundwerkstoffe und zu Schweil3parametern beraten wir Sie
gern.

Abmessungen

Die Abmessungen der Schweil3bolzen sind in den Maltabellen zu finden (alle Abmessungen in mm).
Alle genormten Schweif3bolzen entsprechen DIN EN 1SO 13918. Nicht genormte Schweif3bolzen wer-
den in Anlehnung an DIN EN ISO 13918 geliefert. Sonderschweil3elemente, die nicht beschrieben sind,
liefern wir auf Anfrage.

Andere als die in den Maf3tabellen aufgefuhrten Abmessungen liefern wir gerne auf Anfrage.

Die Nennlange (I,) entspricht immer der Lange nach dem Schweifen. Die Ausgangslange (I,) ist - ab-
hangig vom Durchmesser - um 1 bis 5 mm Schweil3zugabe grofier.

Flussmittel (Aluminiumkugel) und SchweiRbadsicherung

Schweil3bolzen fir Hubziindung sind gemafd DIN EN ISO 13918 an der Schweil3spitze standardmafig
mit einer Aluminiumkugel versehen. Diese dient als Flussmittel zur leichteren Zindung und Stabilisie-
rung des Lichtbogens sowie zur Desoxidation des Schweil3bads.

Zur Sicherung des Schweilbads werden standardmafig Keramikringe eingesetzt. Jeder Bolzenliefe-
rung sind die passenden Keramikringe beigelegt. Ein Keramikring kann nur einmal verwendet werden;
er wird nach dem Schweil3vorgang vom Bolzen abgeschlagen.

Bis zu einem Durchmesser von 10 mm kann zur Schweif3badsicherung alternativ Schutzgas verwendet
werden. Auf Anfrage werden hierfir Bolzen ohne Aluminiumkugel an der Schweif3spitze sowie ohne Ke-
ramikringe geliefert.

Oberflachenschutz
StandardmaRig werden unsere Schweil3bolzen in blanker Ausfihrung geliefert. Bei Bedarf sind folgen-
de Oberflachenbehandlungen mdglich (Schichtdicken gemafR DIN EN ISO 4042):

1. galvanisch verzinkt

2. feuerverzinkt

3. zinklamellenbeschichtet flZnnc-600h
4. galvanisch unterkupfert und vernickelt
5. galvanisch verkupfert

Die Oberflachenbehandlungen 1, 2 und 3 beeintrachtigen die SchweiRqualitat und sind deshalb an der
Schweil3spitze entfernt. Hierdurch andert sich abweichend zu den folgenden Mal3tabellen die Toleranz
fur das MaR3 y auf -1/+0,5.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung 7



BOLTE

Gewinde
Die Gewinde der Bolzen sind kalt geformt gemaR DIN 13-1 (Toleranzlage 6g). Bei Bolzen mit
Oberflachenschutz kann die Toleranzlage 6h erreicht werden.

Das Gewinde von feuerverzinkten Bolzen ist nicht lehrenhaltig. Fur feuerverzinkte Bolzen missen Mut-
tern mit Ubermal verwendet werden.

Sondergewinde liefern wir auf Anfrage.

Schweillwulst

Beim BolzenschweiRen mit Hubziindung entsteht wahrend des Schweilvorgangs am Ubergang zwi-
schen SchweilRelement und Grundwerkstoff ein SchweiBwulst. Die MaRRe des SchweilRwulsts werden
durch den verwendeten Keramikring und die Schwei3parameter bestimmt. Die in den Mal3tabellen an-
gegebenen Werte sind Richtwerte. Der Durchmesser des Schweil3wulsts ist immer gré3er als der Nenn-
durchmesser des Schweil3elements.

Zubehor fur Bolzenschweil3pistolen

Das Zubehor fur Bolzenschweil3pistolen (Bolzenhalter, Keramikringhalter, Fu3platte etc.) muss auf das
jeweilige SchweilRelement abgestimmt werden. Das fir die einzelnen SchweiR3bolzen zu verwendende
Zubehdr ist in Kapitel 2 aufgefihrt.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweiflen mit Hubziindung



BOLTE
1.2 Kopfbolzen (Typ SD1 nach DIN EN ISO 13918)
o Dds
{ o
| o
! K=y
pat || —_—
e ®d3
vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

CE-konform. Unsere Kopfbolzen (Kopfkennzeichnung: SB) erfiillen die grundlegenden
Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 305/2011/EU (Bauproduktenverordnung).

2323

Européische Technische Bewertung ETA-11/0120 der Europaischen Organisation fir
ETA Technische Zulassungen (EOTA) erteilt durch das Deutsche Institut fiir Bautechnik

11/0120  (DIBY).

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
n n Keramikring

d; P ds k ds h S235J2+C450
10 50 19 7,1 13 2,5 75-10-050 UFN 10
10 75 19 7,1 13 2,5 75-10-075 UFN 10
10 100 19 7,1 13 2,5 75-10-100 UFN 10
10 125 19 7,1 13 2,5 75-10-125 UFN 10
10 150 19 7,1 13 2,5 75-10-150 UFN 10
10 175 19 7,1 13 2,5 75-10-175 UFN 10
10 200 19 7,1 13 2,5 75-10-200 UFN 10
10 225 19 7,1 13 2,5 75-10-225 UFN 10
10 250 19 7,1 13 2,5 75-10-250 UFN 10
13 50 25 8 17 3 75-13-050 UF 13
13 75 25 8 17 3 75-13-075 UF 13
13 100 25 8 17 3 75-13-100 UF 13
13 125 25 8 17 3 75-13-125 UF 13
13 150 25 8 17 3 75-13-150 UF 13
13 175 25 8 17 3 75-13-175 UF 13
13 200 25 8 17 3 75-13-200 UF 13
13 225 25 8 17 3 75-13-225 UF 13
13 250 25 8 17 3 75-13-250 UF 13
16 50 32 8 21 4,5 75-16-050 UF 16
16 75 32 8 21 4,5 75-16-075 UF 16
16 100 32 8 21 4,5 75-16-100 UF 16
16 125 32 8 21 4,5 75-16-125 UF 16

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
" " Keramikring

d, I ds k ds h S235J2+C450
16 150 32 8 21 4,5 75-16-150 UF 16
16 175 32 8 21 4,5 75-16-175 UF 16
16 200 32 8 21 4,5 75-16-200 UF 16
16 225 32 8 21 4,5 75-16-225 UF 16
16 250 32 8 21 4,5 75-16-250 UF 16
16 275 32 8 21 4,5 75-16-275 UF 16
16 300 32 8 21 4,5 75-16-300 UF 16
19 50 32 10 23 6 75-19-050 UF 19
19 60 32 10 23 6 75-19-060 UF 19
19 75 32 10 23 6 75-19-075 UF 19
19 80 32 10 23 6 75-19-080 UF 19
19 90 32 10 23 6 75-19-090 UF 19
19 100 32 10 23 6 75-19-100 UF 19
19 125 32 10 23 6 75-19-125 UF 19
19 150 32 10 23 6 75-19-150 UF 19
19 175 32 10 23 6 75-19-175 UF 19
19 200 32 10 23 6 75-19-200 UF 19
19 225 32 10 23 6 75-19-225 UF 19
19 250 32 10 23 6 75-19-250 UF 19
19 275 32 10 23 6 75-19-275 UF 19
19 300 32 10 23 6 75-19-300 UF 19
22 75 35 10 29 6 75-22-075 UF 22
22 90 35 10 29 6 75-22-090 UF 22
22 100 35 10 29 6 75-22-100 UF 22
22 125 35 10 29 6 75-22-125 UF 22
22 150 35 10 29 6 75-22-150 UF 22
22 175 35 10 29 6 75-22-175 UF 22
22 200 35 10 29 6 75-22-200 UF 22
22 225 35 10 29 6 75-22-225 UF 22
22 250 35 10 29 6 75-22-250 UF 22
22 275 35 10 29 6 75-22-275 UF 22
22 300 35 10 29 6 75-22-300 UF 22
25 75 41 12 31 7 75-25-075 UF 25
25 100 41 12 31 7 75-25-100 UF 25
25 125 41 12 31 7 75-25-125 UF 25
25 150 41 12 31 7 75-25-150 UF 25
25 175 41 12 31 7 75-25-175 UF 25
25 200 41 12 31 7 75-25-200 UF 25
25 225 41 12 31 7 75-25-225 UF 25
25 250 41 12 31 7 75-25-250 UF 25
25 275 41 12 31 7 75-25-275 UF 25
25 300 41 12 31 7 75-25-300 UF 25

*dz und h sind Richtwerte.

Erlauterungen zum eingesetzten Werkstoff sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Spezial-Keramikringe fur Kopfbolzen sind in Kapitel 1.33, Polsterringe fiir Kopfbolzen in Kapitel 1.32 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

10 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung



13

Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RD nach DIN EN ISO 13918)

BOLTE

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

@d1

Bd2

!

12

i
I

—

O

®d3__

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Gewindebolzen Typ RD ist mit einem Gewinde bis nahe an die Schwei3spitze versehen. Die
SchweilRspitze ist bis auf etwa den Kerndurchmesser des Gewindes reduziert. Somit wird der
Durchmesser des Schwei3wulsts nur wenig (0,5-1 mm) gréRer als der Gewindeauf3endurchmesser. Es
ist zu beachten, dass durch die Reduzierung der Schweil3spitze die Tragkraft des Bolzens um ca. 15%
gegenuber den Typen MPF/PD/MD reduziert wird. Deshalb sollte - falls notwendig - der nachstgrol3ere
Durchmesser gewéhlt werden.

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)

d | V'l d, | ds |1 Stahl 4.8 A2-50 1.4571 Keramikring

1 2 -0/2P2 2 3

M6 |15-100| 4 | 47| 7 |25 41-06-xxX 42-06-XXX 43-06-XXX RF 6

M8 [15-100| 4 |62 | 9 |25| 41-08-XXX 42-08-XXX 43-08-XXX RF 8 (KSR-F 8°)
M10|15-100 | 5 | 7,9 [11,5| 3 | 41-10-XXX 42-10-XXX 43-10-XXX RF 10 (KSR-F 10%)
M12|20-100| 6 |95 [135| 4 | 41-12-XXX 42-12-XXX 43-12-XXX RF 12

M16 | 25-100 | 7,5 [13,2]16,8| 5 | 41-16-xXX 42-16-XXX 43-16-XXX RF 16

M16 | 25-100 | 11 [13,2]16,1| 5 | 41-16-XXX-LY | 42-16-XXX-LY | 43-16-XXX-LY | RF 16 (flache Form)
M20|30-100 | 13 [16,5] 23 | 6 | 41-20-xXX 42-20-XXX 43-20-XXX RF 20 (flache Form)
M24|50-100 | 15 | 20 | 28 | 7 | 41-24-xxX 42-24-XXX 43-24-XXX UF 20

!Andere y-MaRe auf Anfrage.
p= Gewindesteigung gemaf DIN 13-1

3tur l, <20 mm

*dz und h sind Richtwerte.

Auf Anfrage: ohne Aluminiumkugel an der Schweil3spitze (standardméafig geman DIN EN ISO 13918 mit Alumini-
umkugel (siehe Erlauterung in Kapitel 1.1)).

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schwei3elementlange I, (z.B. 030 fiir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

11



BOLTE

1.4 Gewindebolzen (Typ MPF)

@d1

N
\
\

12

O

@d3

@d2

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Der Gewindebolzen Typ MPF ist mit einem Gewinde bis nahe an die Schwei3spitze versehen. Der
Durchmesser des gewindelosen Teils an der Schweil3spitze entspricht dem Flankendurchmesser des
Gewindes. Der Durchmesser des Schweildwulsts ist somit ca. 3-4 mm grof3er als der Gewindeaul3en-

durchmesser.

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)
d, I, y [ d ds [ h Stahl 4.8 A2-50 1.4571 Keramikring
-0/+0,5
M6 |15-100| 3 [ 53] 85| 4 | 46-06-XXX-MPF | 47-06-XXX-MPF | 48-06-XXX-MPF UF 6
M8 [15-100| 6 [ 7,1 10 | 3 | 46-08-XXX-MPF | 47-08-XXX-MPF | 48-08-XXX-MPF KSP-F 8
M10 | 15-100 | 7 |8,95|12,5(3,4| 46-10-XXX-MPF | 47-10-XXX-MPF | 48-10-XXX-MPF | KSP-F 10
M12 | 20-100 | 8 [10,8[14,5[4.2] 46-12-XXX-MPF | 47-12-XXX-MPF | 48-12-XXX-MPF | KSP-F 12
M16 | 30-100 | 11 |14,6]17,8]5,8| 46-16-XXX-MPF | 47-16-XXX-MPF | 48-16-XXX-MPF | KSP-F 16
M20 | 35-100 | 13 [18,3]22,5(6,6| 46-20-XXX-MPF | 47-20-XXX-MPF | 48-20-XXX-MPF | KSP-F 20

*ds und h sind Richtwerte.
Auf Anfrage: ohne Aluminiumkugel an der Schwei3spitze (standardm&aRig gemaf DIN EN ISO 13918 mit Alumini-
umkugel (siehe Erlauterung in Kapitel 1.1)).
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

12

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




15

Gewindebolzen mit Teilgewinde (Typ PD nach DIN EN ISO 13918)

BOLTE

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

®d1,_

12

@d2

®d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Gewindebolzen Typ PD ist mit einem Teilgewinde versehen. Der Durchmesser des gewindelosen
Teils an der Schweil3spitze entspricht dem Flankendurchmesser des Gewindes. Der Durchmesser des
SchweiRwulsts ist somit ca. 3-4 mm groRer als der GewindeauRendurchmesser.

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)
y . X Keramikring
dy P} 0Pt b| dx [ ds | h Stahl 4.8 A2-50 14571
15<1,<35 9 -
M6 35<1,<60 - 20| 5,3 | 8,5 [3,5]| 46-06-XXX [ 47-06-XXX | 48-06-XXX PF 6
60<1,< 160 - |40
20 < |2 <50 9 -
M8 50 <1, < 160 40 7,1 | 10 [3,5| 46-08-XXX | 47-08-XXX [ 48-08-XXX PF 8
201, <50 95 | -
M10 [ 50<I,< 140 - 140]18,95|125( 4 | 46-10-XXX [ 47-10-XXX | 48-10-XXX PF 10
140<1, <160 - |80
25<1,<50 115( -
M12 [ 50<I,< 140 - 140]|10,8|155(4,5| 46-12-XXX [ 47-12-XXX | 48-12-XXX PF 12
140 <1, <160 - |80
30<I,<55 135] -
M16 [ 55<I,<100 - |40|14,6 | 195| 6 | 46-16-XXX [ 47-16-XXX | 48-16-XXX PF 16
100 <1, < 160 - |80
35<1,<50 155 -
50 <1< 55 - |35
M20 55<1,<80 - 140]|18,3|24,5| 7 | 46-20-XXX [ 47-20-XXX | 48-20-XXX KSP-F 20
80<1,<100 - |50
100 =<1, <160 - |70
50<1,<55 20 | -
55<1,<60 - |30
M24 60<I,<70 - |40 22 | 30 [ 10| 46-24-XXX | 47-24-XXX | 48-24-XXX UF 22
70<1, <100 - |50
100 <1, < 160 - |70

p= Gewindesteigung gemaf DIN 13-1

*dz und h sind Richtwerte.

Auf Anfrage: ohne Aluminiumkugel an der Schweil3spitze (standardméafig geman DIN EN ISO 13918 mit Alumini-
umkugel (siehe Erlauterung in Kapitel 1.1)).

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fir das Bolzenschweiflen mit Hubziindung

13



BOLTE

1.6 Gewindebolzen mit durchgehendem Gewinde (Typ FD nach DIN EN ISO 13918)

@d1

12

i
!
+ |

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Der Gewindebolzen Typ MD entspricht den Gewindebolzen MPF und PD, ist aber mit einem durchge-
henden Gewinde bis zur Schweil3spitze versehen. Somit besitzt der Bolzen nach dem Aufschweil3en
ein durchgehendes Gewinde bis zum Schweil3wulst. Der Durchmesser des Schweil3wulsts ist ca. 3-4
mm grol3er als der GewindeaulRendurchmesser.

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
n n Keramikring

dy P ds | h Stahl 4.8 A2-50 14571
M6 15-100 85| 4 44-06-XXX 54-06-XXX 54-1-06-XXX UF 6
M8 15-100 11 | 4 44-08-XXX 54-08-XXX 54-1-08-XXX UF 8
M10 15-100 13 | 4 44-10-XXX 54-10-XXX 54-1-10-XXX UF 10
M12 20-100 16 | 5 44-12-XXX 54-12-XXX 54-1-12-XXX UF 12
M16 25-100 21 | 7 44-16-XXX 54-16-XXX 54-1-16-XXX UF 16
M20 30-100 26 | 7 44-20-XXX 54-20-XXX 54-1-20-XXX UF 20

*dz und h sind Richtwerte.

Auf Anfrage: ohne Aluminiumkugel an der Schweil3spitze (standardméafig geman DIN EN ISO 13918 mit Alumini-
umkugel (siehe Erlauterung in Kapitel 1.1)).

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

14 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung



BOLTE
1.7 Innengewindebuchse (Typ ID nach DIN EN ISO 13918)
? D6
| a
™
| B -
<~ C 7 i
_@d2|_ _| ¢d3
vor dem SchweilRen / nach dem SchweilRen vor dem SchweilRen / nach dem SchweiRen
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
—— Keramikring
De b d; I ds |h Stahl 4.8 A2-50 1.4571
UF 10
- 1-10-XXX-M5X7 2-10-XXX-M5X7 2-3-10-XXX-M5X7
M5 7 10 [15-100| 13 | 4 61-10 5 62-10 5 62-3-10 5 (KSN-F 10%)
L 61-10-XXX-M6X7* 62-10-XXX-M6X7* 62-3-10-XXX-M6X7* UF 10
M6 | 9(7) | 10 |15-100| 13 | 4| 67 10-xxX-M6X9 62-10-XXX-M6X9 | 62-3-10-XXX-M6X9 | (KSN-F 10")
L 61-12-XXX-M8X8* 62-12-XXX-M8X8* 62-3-12-XXX-M8X8* UF 12
M8 |12 (8)| 12 |15-100) 16 | 51 g1.1p xxx-MBX12 | 62-12-XXX-M8X12 | 62-3-12-XXX-M8X12 | (KSN-F 12Y)
. 61-14,6-XXX-M8X8" 62-14,6-XXX-M8X8" | 62-3-14,6-XXX-M8X8"
M8 |12 (87) |14,6|15-100|18,5| 6 | 7. 14 6-XXX-M8X12 | 62-14,6-XXX-M8X12 | 62-3-14.6-xxx-M8x12 | KSP-F16
» 61-14,6-XXX-M10X8° | 62-14,6-XXX-M10X8* | 62-3-14,6-XXX-M10X8?
M10| 15 (8°) |14,6|15-100|18,5| 6 61-14,6-XXX-M10X15 | 62-14,6-XXX-M10X15 |62-3-14,6-XXX-M10X15 KSP-F 16
) 61-16-XXX-M10X8? 62-16-XXX-M10X8? 62-3-16-XXX-M10X8*
M10| 15 (8| 16 |20-100| 21 | 7| §7.16.XxXX-M10X15 | 62-16-XXX-M10X15 | 62-3-16-XXX-M10X15 UF 16
M12| 18 |18,3|25-100| 23 | 7 | 61-18,3-XXX-M12X18 | 62-18,3-XXX-M12X18 |[62-3-18,3-XXX-M12X18| KSP-F 20
M16| 24 | 22 |40-100| 28 |10| 61-22-XXX-M16X24 62-22-XXX-M16X24 62-3-22-XXX-16X24 UF 22

Yir 1, < 20 mm, Zfiir I, < 25 mm
*ds und h sind Richtwerte.

Auf Anfrage: ohne Aluminiumkugel an der Schweil3spitze (standardméafig geman DIN EN ISO 13918 mit Alumini-
umkugel (siehe Erlauterung in Kapitel 1.1)).

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweiflen mit Hubziindung

15




BOLTE

1.8  Stift (Typ UD nach DIN EN ISO 13918)
Dd1
‘ N
‘ : =
<+ 1
T
®d2
vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
. . Keramikring
d1 P ds h Stahl 4.8 A2-50 1.4571
6 15-100 8,5 4 56-06-XXX 57-06-XXX 58-06-XXX UF 6
8 15-100 11 4 56-08-XXX 57-08-XXX 58-08-XXX UF 8
10 15-100 13 4 56-10-XXX 57-10-XXX 58-10-XXX UF 10 (KSN-F 10%)
12 15-100 16 5 56-12-XXX 57-12-XXX 58-12-XXX UF 12 (KSN-F 12Y)
14,6 | 20-100 | 185 | 6 56-14,6-XXX 57-14,6-XXX 58-14,6-XXX KSP-F 16
16 30-100 21 7 56-16-XXX 57-16-XXX 58-16-XXX UF 16
20 40-100 26 9 56-20-XXX 57-20-XXX 58-20-XXX UF 20
22 40-100 28 |10 56-22-XXX 57-22-XXX 58-22-XXX UF 22

Yir 1, < 20 mm

*d, und h sind Richtwerte.

Auf Anfrage: ohne Aluminiumkugel an der Schweil3spitze (standardméafig geman DIN EN ISO 13918 mit Alumini-
umkugel (siehe Erlauterung in Kapitel 1.1)).

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

16

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE
1.9 Gewindebolzen aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ MPF-DUO)
Gd1_
Material B\ ‘
o
Material A ‘ ! J—
\ T
L= 0
) !
Bd2 ' ®d3
vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Gewindebolzen Typ MPF-DUO besteht aus zwei verschiedenen Werkstoffen. Er ist mit einem Ge-
winde bis nahe an die Schweil3spitze versehen. Der Durchmesser des gewindelosen Teils an der
Schweil3spitze entspricht dem Flankendurchmesser des Gewindes. Der Durchmesser des Schweil3-
wulsts ist somit ca. 3-4 mm grol3er als der Gewindeaufl3endurchmesser.

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)
. . Keramikring
di I -0/¥05 d2 | d3 [ h A: Stahl 4.8, B: 1.4571 A: Stahl 4.8, B: A2-50
M8 | 15-100 6 71| 10 | 3 78-14-08-XXX-PF 78-12-08-XXX-PF KSP-F 8
M10 | 20-100 7 1895|12,5(3,4 78-14-10-XXX-PF 78-12-10-XXX-PF KSP-F 10
M12 | 20-100 8 [10,5(145|4,2 78-14-12-XXX-PF 78-12-12-XXX-PF KSP-F 12
M16 | 30-100 | 11 (14,6|17,8|5,8 78-14-16-XXX-PF 78-12-16-XXX-PF KSP-F 16

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.10 Gewindebolzen mit Teilgewinde aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ PD-DUQ)

@d1

Material B

b
12

O

»d3

N
Material A
N

®d2

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Der Gewindebolzen Typ PD-DUO besteht aus zwei verschiedenen Werkstoffen. Er ist mit einem Teilge-
winde versehen. Der Durchmesser des gewindelosen Teils an der Schweil3spitze entspricht dem Flan-
kendurchmesser des Gewindes. Der Durchmesser des Schwei3wulsts ist somit ca. 3-4 mm gréRer als
der GewindeaufRendurchmesser.

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweibolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung 17



BOLTE

1.11 Gewindebolzen mit reduziertem Schaft aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ RD-DUO)

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

@d1

Material B\

Material A
\LVIJ,

@d2

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

12

O

@d3

Der Gewindebolzen Typ RD-DUO besteht aus zwei verschiedenen Werkstoffen. Er ist mit einem Gewin-
de bis nahe an die Schweil3spitze versehen. Die Schweil3spitze ist bis auf etwa den Kerndurchmesser
des Gewindes reduziert. Somit wird der Durchmesser des Schweil3wulsts nur wenig (0,5-1 mm) grol3er
als der Gewindeauliendurchmesser. Es ist zu beachten, dass durch die Reduzierung der Schweil3spitze
die Tragkraft des Bolzens um ca. 15% gegentiber den Typen MPF/PD/MD reduziert wird. Deshalb sollte
- falls notwendig - der nachstgréf3ere Durchmesser gewahlt werden.

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.)
di | 1o | Y| ds|ds [n| A Stahl 48, B: 14571 | A: Stahl 4.8, B: A2-50 Keramikring
! 2 op?| T2 3 : ,

M8 [ 15-100| 4 | 6,2 9 |25 78-14-08-XXX-R 78-12-08-XXX-R RF 8 (KSR-F 8%
M10|20-100| 5 79 (115] 3 78-14-10-XXX-R 78-12-10-XXX-R RF 10
M12|20-100| 6 95 (13,5 4 78-14-12-XXX-R 78-12-12-XXX-R RF 12

M16 | 25-100| 7,5 (13,2]116,8| 5 78-14-16-XXX-R 78-12-16-XXX-R RF 16

M16 [ 25-100 | 11 |13,2|16,1| 5 78-14-16-XXX-R 78-12-16-XXX-R RF 16 (flache Form)

!Andere y-MaRe auf Anfrage. °P = Gewindesteigung gemaR DIN 13-1. *fir I, < 20 mm

*ds und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.12

Innengewindebuchse aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ ID-DUO)

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

D6

Material B\

Material A\\

12

i —

pd2

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

18

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




1.13
1.131

Isolierstifte und Clipse

Isolierstift (Typ ISA)

BOLTE

J.

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

@d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - einseitig mit geschliffener Spitze

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
d1 I d2’ | h" | Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 | 1.5415 (16Mo3) | [Keramikring’]
verkupfert
3 |35-450| 6 |[3,5|66-03-XXX | 67-03-XXX | 70-03-XXX | 74-03-XXX |  68-03-XXX [UF 4/ K 5Y
4 | 60-450 | 6 |3,5]|66-04-XXX | 67-04-XXX | 70-04-XXX | 74-04-XXX |  68-04-XXX [UF 4!/ K 5Y
5 | 60-450 | 8 |3,5|66-05-XXX | 67-05-XXX | 70-05-XXX | 74-05-XXX |  68-05-XXX [UF 5'/ K 5Y
6 | 60-450 | 8,5| 4 |66-06-XXX | 67-06-XXX | 70-06-XXX | 74-06-XXX |  68-06-XXX [UF 6'/ K 61

*d, und h sind Richtwerte.

!Isolierstifte werden i.d.R. ohne Keramikringe verschweil3t. Keramikringe werden nur in speziellen Anwendungs-
fallen eingesetzt. Wenn Keramikringe verwendet werden sollen, so kann entweder der Typ UF oder der Typ K ge-

wahlt werden.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

19



BOLTE

1.13.2

Isolierstift (Typ I1SB)

4

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

@d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - beidseitig mit geschliffener Spitze

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
di| Iz |d2|h Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 1.5415 (16Mo3) | [Keramikring']
verkupfert
3 |50-450 | 6 |3,5|66-03-XXX-BS | 67-03-XXX-BS | 70-03-XXX-BS | 74-03-XXX-BS | 68-03-XXX-BS | [UF 4'/K 5]
4 |50-450 | 6 |3,5|66-04-XXX-BS | 67-04-XXX-BS | 70-04-XXX-BS | 74-04-XXX-BS | 68-04-XXX-BS | [UF 4'/K 5]
5|50-450 | 8 |3,5|66-05-XXX-BS | 67-05-XXX-BS | 70-05-XXX-BS | 74-05-XXX-BS | 68-05-XXX-BS | [UF 5'/K 5]
6 | 50-450 [8,5| 4 | 66-06-XXX-BS | 67-06-XXX-BS | 70-06-XXX-BS | 74-06-XXX-BS | 68-06-XXX-BS | [UF 6'/K 6]

*d, und h sind Richtwerte.

Y1solierstifte werden i.d.R. ohne Keramikringe verschweif3t. Keramikringe werden nur in speziellen Anwendungs-
fallen eingesetzt. Wenn Keramikringe verwendet werden sollen, so kann entweder der Typ UF oder der Typ K ge-

wahlt werden.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

20

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweiflen mit Hubziindung




1.13.3

Isolierstift (Typ ISMS)

BOLTE

4

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

@d1

12

Dd2

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - beidseitig mit Meifl3elspitze

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
dif 12 |d| h Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 1.5415 (16Mo3) | [Keramikring’]
verkupfert
3 [20-450| 6 |3,5| 66-03-XXX-MS | 67-03-XXX-MS | 70-03-XXX-MS | 74-03-XXX-MS | 68-03-XXX-MS | [UF 4'/K 5]
4 | 60-450 | 6 |3,5|66-04-XXX-MS - - - - [UF 4'/ K 5Y
5 [60-120| 8 |3,5| 66-05-XXX-MS - - - - [UF 5'/ K 5Y

*d, und h sind Richtwerte.

!isolierstifte werden i.d.R. ohne Keramikringe verschweil3t. Keramikringe werden nur in speziellen Anwendungs-
fallen eingesetzt. Wenn Keramikringe verwendet werden sollen, so kann entweder der Typ UF oder der Typ K ge-
wahlt werden.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

21




BOLTE

1.13.4 Verbundstift (Typ VBS)

@d1

Matenal B\

12

Material A\‘\
®d2 |

»d3

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Verbundstift VBS besteht aus einer Aluminium-Sacklochbuchse mit eingepresstem Isolierstift mit
einseitig geschliffener Spitze.

Anwendungsbereich: Isolierungen auf Aluminium-Grundmaterial

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)
d; P d> | Iz | d3 | A: AIM@3, B: Stahl 4.8 verkupfert | A: AIMg3, B: 1.4301 | A: AIMg3, B: 1.4571
3 130-200| 6 |15(7,5 241-03-XXX 242-03-XXX 247-03-XXX

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.13.5 Verbundstift (Typ VBS-MS)

@d1

Material A\
o
Material B\
@d2 ®
\ $43 = —/—
vor dem Schweif3en / nach dem Schweifl3en vor dem Schweil3en / nach dem Schweif3en

Der Verbundstift VBS-MS besteht aus einer Aluminium-Sacklochbuchse mit eingepresstem Isolierstift
mit Meil3elspitze.

Anwendungsbereich: Isolierungen auf Aluminium-Grundmaterial

MalRe Werkstoff (Art.-Nr.)
d, I d> | Is | d3 | A: AIMg3, B: Stahl 4.8 verkupfert | A: AIMg3, B: 1.4301 | A: AIMg3, B: 1.4571
3 |30-200| 6 |15(7,5 241-03-XXX-MS 242-03-XXX-MS 247-03-XXX-MS

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

22 1. SchweiRbolzen fir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung



BOLTE
1.13.6 Isolierstift (Typ ISH)
@d1
o
R
11
Isolierstift - abgewinkelt (fir das Handschweil3en)
Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)
d; I, I1 Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 1.5415
verkupfert (16Mo3)
3 |auf Anfrage | auf Anfrage 66-03-XXX-ISH- | 67-03-XXX-ISH- | 70-03-XXX-ISH- | 74-03-XXX-ISH- | 68-03-XXX-ISH-
u gejau 9 XX XX XX XX XX
4 |auf Anfrage lauf Anfrage 66-04-XXX-ISH- | 67-04-XXX-ISH- | 70-04-XXX-ISH- | 74-04-XXX-ISH- | 68-04-XXX-ISH-
u gejau 9 XX XX XX XX XX
5 |auf Anfrage lauf Anfrage 66-05-XXX-ISH- | 67-05-XXX-ISH- | 70-05-XXX-ISH- | 74-05-XXX-ISH- | 68-05-XXX-ISH-
u gejau 9 XX XX XX XX XX

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) und XX durch die
jeweilige abgewinkelte Lange |; zu ersetzen.

Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

23




BOLTE

1.13.7 Clip fur Isolierstift (Typ R)

pd2

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)
d; d Stahl verzinkt 1.4310
2 38 49-12-002 49-22-002
3 38 49-13-003 49-23-003
4 38 49-14-004 49-24-004
5 38 49-15-005 49-25-005
6 38 49-16-006 49-26-006
8 38 49-18-008 49-28-008
9,5 38 49-19-009,5 49-29-009,5
12 38 49-12-012 49-22-012
3 60 49-13-003-ST2K70-D60 49-23-003-4301-D60
4 60 49-14-004-ST2K70-D60 49-24-004-4301-D60
5 60 49-15-005-ST2K70-D60 49-25-005-4301-D60
6 60 49-16-006-ST2K70-D60 49-26-006-4301-D60

Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

24

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




1.13.8 Clip mit Kunststoffkappe fur Isolierstift (Typ W)

BOLTE

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)

d Stahl verzinkt Stahl verzinkt 1.4310 1.4310

mit Kunststoffkappe mit Kunststoffkappe mit Kunststoffkappe mit Kunststoffkappe

(weil3) (schwarz) (weil3) (schwarz)

2 49-52-002 49-52-002-SCHWARZ 49-62-002 49-62-002-SCHWARZ
3 49-53-003 49-53-003-SCHWARZ 49-63-003 49-63-003-SCHWARZ
4 49-54-004 49-54-004-SCHWARZ 49-64-004 49-64-004-SCHWARZ
5 49-55-005 49-55-005-SCHWARZ 49-65-005 49-65-005-SCHWARZ

Kunststoffkappe: halogenfrei, selbstldschend

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

25



BOLTE

1.14 Flachstift (Typ A)

b S
o
=
~— | | | |
d3 s1
vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
. : : Keramikring
b S I ds h S1 Stahl 4.8 A2-50

15 |3 20-100 18 | 4 6 77-15-3-XXX 77-2-15-3-XXX KF 15x3
15 |5 20-100 20 | 4 | 10 77-15-5-XXX 77-2-15-5-XXX KF 15x5
25 (3 25-100 28 | 4 6 T77-25-3-XXX 77-2-25-3-XXX KF 25x3
25 |5 25-100 28 | 4 | 10 T77-25-5-XXX 77-2-25-5-XXX KF 25x5

*ds, h und s; sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

26 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung



BOLTE
1.15 Flachstift (Typ B)
b s
(=8 R | B
O O] ||
~ | | |£
d3 s1

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.) .
T - Keramikring
b s P a e ds [h'|s: Stahl 4.8 A2-50
15|3| 20-100 |6| 15(10" [18|4| 6 77-15-3-XXX-a-e 77-2-15-3-XXX-a-e KF 15x3
15|5| 20-100 |8| 15(10% [20|4 |10 77-15-5-XXX-a-e 77-2-15-5-XXX-a-e KF 15x5
25|3| 25-100 (8 15 28|14 | 6 77-25-3-XXX-a-e 77-2-25-3-XXX-a-e KF 25x3
25|5| 25-100 (8 15 28410 77-25-5-XXX-a-e 77-2-25-5-XXX-a-e KF 25x5

Yiar 1, < 25 mm

*ds, h und sz sind Richtwerte.
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweiflen mit Hubziindung

27



BOLTE

1.16 Flachstift (Typ C)

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

15

=

12

d3

s1

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
P : Keramikring
b |[s P ds; | h | s Stahl 4.8 A2-50
15 |3 20-100 18 (4| 6 77-15-3-XXX-C 77-2-15-3-XXX-C KF 15x3
15 |5 20-100 201 4| 10 77-15-5-XXX-C 77-2-15-5-XXX-C KF 15x5
25 (3 25-100 28 14| 6 77-25-3-XXX-C 77-2-25-3-XXX-C KF 25x3
25 (5 25-100 28 14| 10 77-25-5-XXX-C 77-2-25-5-XXX-C KF 25x5

*ds, h und s; sind Richtwerte.
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

28

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE
1.17 Kragenbolzen (Typ KRB)
pd1
©
= ( D]
o
| : =

~ O
@d2 .| ®d3

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
T Keramikring
d; I a d, S ds | h Stahl 4.8 A2-50
M8 | 40-100 | 15| auf Anfrage | auf Anfrage | 10 |3,5| 50-KRB-2-08-XXX [ 50-KRB-1-08-XXX PF 8
M10 | 40-100 (15| auf Anfrage | auf Anfrage |12,5( 4 | 50-KRB-2-10-XXX | 50-KRB-1-10-XXX PF 10
M12 | 40-100 (15| auf Anfrage | auf Anfrage | 15,5(4,5| 50-KRB-2-12-XXX | 50-KRB-1-12-XXX PF 12

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweiflen mit Hubziindung

29




BOLTE

1.18 Kragenstift (Typ KRS)

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

@d1

..

®d2

12

@d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
T Keramikring
d; I a d» S ds |h Stahl 4.8 A2-50
8 [ 30-60 | 15| auf Anfrage | auf Anfrage |11|4| 50-KRS-2-08-XXX 50-KRS-1-08-XXX UF 8
10| 30-60 [15| auf Anfrage | auf Anfrage |13|4| 50-KRS-2-10-XXX 50-KRS-1-10-XXX UF 10
12| 30-60 [15| auf Anfrage | auf Anfrage |16|5| 50-KRS-2-12-XXX 50-KRS-1-12-XXX UF 12

*ds und h sind Richtwerte.
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.

Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

30

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




1.19 Gewindebolzen (Typ M)

BOLTE

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

Dd1

~

@d2

12

©d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.) .
T Keramikring

d: l2 dz b ds'|h Stahl 4.8 A2-50 1.4571
M8 | auf Anfrage | 8 | auf Anfrage |11| 4 [ 46-08-XXX-XX-M | 47-08-XXX-XX-M | 48-08-XXX-XX-M UF 8
M10 | auf Anfrage [10| auf Anfrage [13] 4| 46-10-XXX-XX-M | 47-10-XXX-XX-M | 48-10-XXX-XX-M UF 10
M12 | auf Anfrage [12| auf Anfrage |16|5 | 46-12-XXX-XX-M [ 47-12-XXX-XX-M [ 48-12-XXX-XX-M UF 12
M16 | auf Anfrage [16| auf Anfrage | 21| 7 | 46-16-XXX-XX-M [ 47-16-XXX-XX-M [ 48-16-XXX-XX-M UF 16
M20 | auf Anfrage 20| auf Anfrage |26|9 | 46-20-XXX-XX-M | 47-20-XXX-XX-M | 48-20-XXX-XX-M UF 20

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I, (z.B. 030 fir 30 mm) und XX durch die

jeweilige Gewindeléange b zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

31



BOLTE

1.20 Abbrech-Gewindebolzen (Typ AB-MPF)

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

Bd1

us B =

12
13

@d2 @d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe sowie andere Gewindebolzentypen (z.B. RD, MD) auf Anfra-

ge.

1.21 Abbrechstift

e

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

Pd1

Jér

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.22 Bogenstift

4

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

12

e
| |

@ d1 =

- |
Gd2

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

32 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE

1.23 Hakenstift

12

L0

@1 ®d2 <

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.24 Winkelstift

12

r E—— (At
@1 pd2

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.25 Ansatzbolzen

Pd2
« |
|
| | .
|
‘ | L =i
~ W
Dd1 @d3
vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen vor dem Schweif3en / nach dem SchweiRen

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

33



BOLTE

1.26 Splintstift

vor dem Schweil3en / nach dem SchweilRen

13

®d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schwei3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.27 Konusstift

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

o
N

13

<~

@d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.28 Flachgedruckter Stift

vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en

@d1

)
\
\

8L

12

i
i
+

»d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

34 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE

1.29 Anti-Skid Abbrechstift

@d1
1 1 = g
I |
@d2 ®d3
vor dem SchweilRen / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.
1.30 Kugel
vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.
1.31 Doppel-Kopfbolzen
d5
| ®' ] (
— — o \—
o
( ; ] [ ——
i -
Bd1 ' !
@d3
vor dem Schweil3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE

1.32 Polsterring fur Kopfbolzen

_~

-

Gemal unserer Européischen Technischen Bewertung ETA-11/0120 dirfen zwei, durch Lichtbogenbol-
zenschweil3en Ubereinander geschweildte Kopfbolzen verwendet werden. Dabei ist unter dem Kopf des
unteren Kopfbolzens ein Polsterring anzuordnen.

Kopfbolzen-Durchmesser (di) Art.-Nr.
10 75-00-PR-10
13 75-00-PR-13
16 75-00-PR-16
19 75-00-PR-19
22 75-00-PR-22
25 75-00-PR-25

Anordnung des Polsterrings:

Kopfbolzen 2

ﬁ— Polsterring
Kopfbolzen 1

—/

36 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung



1.33 Keramikringe

1.33.1 Keramikring fiir Kopfbolzen, Innengewindebuchsen und Stifte (Typ UF nach DIN EN ISO

13918)

BOLTE

@ds
@ D7
T
4 £
Mal3e
Bezeichnung D, dg do h, Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1

UF 4 4,2 9,5 11,5 =~8,7 75-00-004

UF5 52 9,5 11,5 =~8,7 75-00-005

UF 6 6,2 9,5 11,5 =8,7 75-00-006

UF 8 8,2 11 15 =8,7 75-00-008
UF 10 10,2 15 17,8 =10 75-00-010
UFN 10 10,2 16,5 20 =99 75-00-010-N
UF 12 12,2 16,5 20 = 10,7 75-00-012
UF 13 13,1 20 22,2 =11 75-00-013
UF 16 16,3 26 30 =13 75-00-016
UF 19 19,4 26 30,8 = 16,7 75-00-019
UF 20 20,4 26,1 32,8 = 14,2 75-00-020

UF 22 flach 22,8 30,7 38,5 =14 75-00-022-F

UF 22 22,8 30,7 38,5 =~ 18,5 75-00-022
UF 25 26,0 35,5 41 =21 75-00-025

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

37



BOLTE

1.33.2 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RF nach DIN EN ISO 13918)

Dd8
@D7
l
i =
©®d9
Male
Bezeichnung D, dg do h Art.-Nr.
-0/+0,4 -1/+1 -1/+1
RF 5 5,2 9,5 11,5 =79 71-00-005
RF 6 6,2 9,5 12,2 =10 71-00-006
RF 8 8,2 12 15,3 =9 71-00-008
RF 10 10,2 15 18,5 =11,5 71-00-010
RF 12 12,2 17 20 =13 71-00-012
RF 16 16,3 20,5 26,5 = 15,3 71-00-016

1.33.3 Keramikring fur Gewindebolzen mit reduziertem Schaft, flache Form (Typ RF (flache

Form) nach DIN EN ISO 13918)

@d8

D7

@d9

MaRe
Bezeichnung D, dg do h, Art.-Nr.
-0/+0,4 -1/+1 -1/+1
RF 16 (flache Form) 14 26,2 32,5 = 8,8 71-00-016-F
RF 20 (flache Form) 17,5 26,2 32,5 =9 71-00-020-F

38

. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE
1.33.4 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ KSR-F)
__, ©d8
#D7
¢ ©
#d9
MaRe
Bezeichnung D, dg do h Art.-Nr.
-0/+0,4 -1/+1 -1/+1
KSR-F 8 8,4 14,8 17,8 =47 71-00-008-F-N
KSR-F 10 10,3 14,5 19 =6,7 71-00-010-F-N
1.33.5 Keramikring fir Gewindebolzen (Typ KSP-F)
Hd8
$D7
; !
o o
Hd9 t
MaRe
Bezeichnung D, ds do h, Art.-Nr.
-0,4/+0,4 -1/+1 -1/+1
KSP-F 8 7,8 14,6 17,6 =5 72-00-008-F
KSP-F 10 9,6 16,5 20 =55 72-00-010-F
KSP-F 12 11 20 23,4 =57 72-00-012-F
KSP-F 16 15,5 26 29 =9 72-00-016-F-H
KSP-F 20 19,3 30,7 33,8 =10 72-00-020-F

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

39




BOLTE

1.33.6 Keramikring fur Gewindebolzen (Typ PF nach DIN EN ISO 13918)

$d8
$D7
1
ZWN &
@d9
Male
Bezeichnung D, dg do h Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
PF 6 5,6 9,5 11,5 ~6,5 72-00-006
PF 8 7,4 11,5 15 6,5 72-00-008
PF 10 9,2 15 17,8 6,5 72-00-010
PF 12 11,1 16,5 20 =9 72-00-012
PF 16 15,0 20 26 =11 72-00-016
1.33.7 Keramikring far Innengewindebuchsen und Stifte (Typ KSN-F)
d8 @
@ D7
| !
. zﬂ;
@d9
Mal3e
Bezeichnung D, dg do h, Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
KSN-F 10 10,25 14,8 17,8 =74 75-00-010-F
KSN-F 12 12,25 20 23,2 =6,3 75-00-012-F

40

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




1.33.8 Dauer-Keramikring fur Isolierstifte (Typ K)

BOLTE

»d8

h2

@d9

Ein Dauer-Keramikring kann fur ca. 100 Schweil3ungen von Isolierstiften verwendet werden.

Male
Bezeichnung D, dg do h Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
K5 5,3 16,2 18 =9 75-00-005-K5
K6 6,3 16,2 18 =9 75-00-006-K6
1.33.9 Keramikring far Flachstifte (Typ KF)
Male
Bezeichnung D, ds do h, Art.-Nr.
-0,7/+0,7 S1/+1 S1/+1
KF 15x3 16 20,5 26,5 =11 71-00-153
KF 15x5 16 20,5 26,5 =11 71-00-155
KF 25x3 25,5 30,5 35,5 =13 71-00-253
KF 25x5 255 30,5 35,5 =13 71-00-255

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

41




BOLTE

1.33.10 Spezial-Keramikring (Durchschweildtechnik) fur Kopfbolzen (Typ UFD)

@ ds
@ D7

h2

@d9

Spezial-Keramikring fur die Durchschweildtechnik (Schweil3en von Kopfbolzen durch dinne, meist ver-
zinkte Deckbleche auf den Obergurt eines Stahltragers).

Beim Durchschwei3en verzinkter Deckbleche fallen hohe Entgasungsmengen beim Verdampfen des
Zinks an. Der Spezial-Keramikring Typ UFD mit gréBerem Brennraum und grof3eren Entgasungsschlit-
zen verbessert das Schweil3ergebnis deutlich.

Mal3e
Bezeichnung D, ds do h, Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/41 -1/41
UFD 16 16,5 25,5 30,2 =17,7 75-00-016-D
UFD 19 20,5 30,8 33,8 =~ 15,2 75-00-019-D

Nicht aufgefihrte Abmessungen auf Anfrage.

1.33.11 Spezial-Keramikring (SchweilRen auf vertikale Flachen) fir Kopfbolzen (Typ HSG)

#d8
»D7

h2

Halbseitig geschlossener Spezial-Keramikring fur das Schweil3en von Kopfbolzen auf vertikale Flachen.

Malde
Bezeichnung D, ds do h, Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
HSG 19 19,4 26 30,8 ~ 16,7 75-00-019-HSG

Nicht aufgefihrte Abmessungen auf Anfrage.

42 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE
1.33.12 Spezial-Keramikring (Schweil3en in Winkel) fur Kopfbolzen (Typ IWKR)
¢d8
?D7
J @d |
MaRe
Bezeichnung D, dg do Art.-Nr.
-0/+0,5 -0,5/+0,5 -1/+1
IWKR 10 10,4 13 16,5 75-00-010-IWKR
IWKR 13 13,4 17 20,5 75-00-013-IWKR

Nicht aufgefihrte Abmessungen auf Anfrage.

1.33.13 Spezial-Keramikring (Schweil3en auf Winkel) fir Kopfbolzen (Typ AWKR)

$d8
@ D7

N

MalRe
Bezeichnung D, dg do Art.-Nr.
-0/+0,5 -0,5/+0,5 -1/+1
AWKR 10 10,4 14,8 18 75-00-010-AWKR
AWKR 13 13,4 20,5 26,5 75-00-013-AWKR

Nicht aufgefiihrte Abmessungen auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweien mit Hubziindung

43



44

BOLTE

1.33.14 Spezial-Keramikring (Schweil3en auf konvexe Flachen) fur Kopfbolzen (Typ ABKR)

d8 / d?

D7

h2

Spezial-Keramikring fur das Schweien von Kopfbolzen auf konvexe Flachen (Rohre etc.).

MaRe
Bezeichnung D, dg do h, Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/41 -1/41
ABKR 16 16,3 26,5 26,5 =9 75-00-016-ABKR
ABKR 19 19,4 29,5 29,5 =9 75-00-019-ABKR

Nicht aufgefihrte Abmessungen auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung




BOLTE

1.34 Befestigungszubehor
1.34.1 Gewindeplatte

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.34.2 Tellermutter

)
o
o

O—F
[

T
pa2

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. SchweiRbolzen fiir das Bolzenschweif3en mit Hubziindung

45



BOLTE

1.35 Silikon-Abdeckkappen

Silikon-Abdeckkappen schiitzen die mechanisch wichtigen Bereiche der Schweilelemente beim La-
ckieren und Pulverbeschichten sowie beim Einbrennvorgang (Dauertemperatur < 210° C, Kurztempe-

ratur < 300° C).

1.35.1 Silikon-Abdeckkappen fir Gewindebolzen und Stifte

il

@d1

l l @d1

Lieferbare Abmessungen auf Anfrage.

11

1.35.2 Silikon-Abdeckkappen fur Innengewindebuchsen

Pd2

I

@d1

Lieferbare Abmessungen auf Anfrage.

46 1. SchweiRbolzen firr das Bolzenschweif3en mit Hubziindung



BOLTE
Anhang: Zubehor und Verschleif3teile fir Bolzenschweil3pistolen
2. Zubehor und Verschleil3teile fur Bolzenschweil3pistolen
2.1 Kopfbolzen (Typ SD1)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
I, <50 83-45-165 )
10 I, > 50 83-65-190 83-46-165 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-42-029
I, <50 83-45-199 )
13 I, > 50 83-65-254 83-46-199 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-42-044
I, <50 1 2 83-45-261 .
16 I, > 50 83-65-317"/ 83-71-317 83-46-261 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-42-044
19 I, =50 83-65-317'/ 83-71-317% 83-46-261 GD 19/22/25: 83-42-044
22 275 83-65-349"' / 83-71-349° 83-46-307 GD 22/25: 83-42-044
25 275 83-65-409" / 83-71-409° 83-46-355 GD 25: 83-42-044

'Bolzenhalter aus Stahl vernickelt, 2Bolzenhalter aus Kupfer

2.2 Gewindebolzen (Typ RD, RD-DUO)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter [Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
M6 l, <20 83-50-006-4 65-07-00 PHM-12: 83-41-022
I, 220 83-50-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
I <20 65-09-00 PHM-12: 83-41-022
M8 I, =220 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
I <20 25-30-00 PHM-12: 83-41-022
M10 I, =220 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
I, <20 25-31-00 PHM-12: 83-41-022
M12 I, =220 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M16 I <30 25-99-00 65-11-00 PHM-12: 83-41-029
(yz27,5) I, =230 83-55-016 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M16 I <30 25-99-00 65-12-00 PHM-12: 83-41-029
(y211) I, =230 83-55-016 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 I, =230 83-55-020 65-12-00 GD 19/22/25: 83-40-029
M24 I, 250 25-46-00 65-12-00 GD 22/25: 83-40-029

2. Zubehor und Verschleif3teile flir Bolzenschweil3pistolen

47



BOLTE

2.3 Gewindebolzen (Typ MPF, MPF-DUO)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
. 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
M6 <20 83-50-006-4 65-07-00 PHM-12: 83-41-022
=20 83-50-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
<20 25-29-00 PHM-12: 83-41-022
M8 =20 83-50-008 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
l2< 20 25-30-00 PHM-12: 83-41-022
M10 =20 83-50-010 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
l, <25 25-31-00 PHM-12: 83-41-029
M12 =25 83-55.012 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M16 I =30 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 I, =35 83-55-020 65-13-00 GD 19/22/25: 83-40-044
2.4 Gewindebolzen (Typ PD)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehdr
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
PHM-12: 83-41-022
M6 > 15 83-50-006 65-07-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M8 >20 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M10 >20 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M12 >25 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M16 > 30 83-55-016 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 > 35 83-55-020 65-13-00 GD 19/22/25: 83-40-044
M24 > 50 25-46-00 65-13-00 GD 22/25: 83-40-044

2.5 Gewindebolzen (Typ MD)

Bolzenabmessungen

Pistolenzubehor

d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
. 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
PHM-12: 83-41-022
M6 15-100 83-50-006 65-07-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M8 15-100 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M10 15-100 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M12 20-100 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M16 25-100 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 30-100 83-55-020 65-12-00 GD 19/22/25: 83-40-029
48 2. Zubehor und Verschleilteile fir Bolzenschweil3pistolen




2.6

Innengewindebuchse (Typ ID), Stift (Typ UD)

BOLTE

Bolzenabmessungen

Pistolenzubehor

d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
. 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
6 I, <20 83-50-006-4 65-07-00 PHM-12: 83-41-022
=20 83-50-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
8 I, <20 83-50-008-4 65-08-00 PHM-12: 83-41-022
=20 83-50-008 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
10 I, <20 25-97-00 65-09-00 PHM-12: 83-41-022
=20 83-50-010 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
12 I, <25 25-31-00 65-10-00 PHM-12: 83-41-022
l, 225 83-55-012 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
I, <30 26-90-00 .
14,6 > 30 26-48-00 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
I, <30 25-99-00 .
16 > 30 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
<30 83-55-018-5 .
18,3 > 30 83-55-018 65-13-00 GD 19/22/25: 83-40-044
20 l, 240 83-55-020 65-12-00 GD 22/25: 83-40-044
22 l, 240 25-15-00 65-13-00 GD 22/25: 83-40-044
2.7 Isolierstift (Typ ISA, ISB, ISMS)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter | Stutzrohr | Tefloneinsatz FulRplatte
! 2 (Art.-Nr.) | (Art.-Nr.) |  (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
20<1,<65 83-25-003
PHM-12: 83-41-035
3 65<1,<110 83-45-003 |80-11-002| 80-11-003 .
l, = 110 83-90-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
50 <1, <110 83-25-004 PHM-12: 83-41-035
4 =110 g3.g5.004 |S0-11-002| 80-11-003 | o\, 160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
50<1><65 83-25-005
PHM-12: 83-41-035
5 65<1,<110 83-40-005 |[80-11-002| 80-11-003 .
b= 110 83-85-005 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
50 <1, <110 83-50-006-25 PHM-12: 83-41-035
6 I =110 83-.85.006 |°0-11-002| 80-11-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035

Alternativ bei Verwend

ung von Keramikringen Typ UF:

Bolzenabmessungen

Pistolenzubehor

d | Bolzenhalter Keramikringhalter FulBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
20<1,<65 83-25-003
PHM-12: 83-41-022
3 65<1><110 83-45-003 65-07-00 )
L>110 83-90-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
4 50<><110 83-25-004 65-07-00 PHM-12: 83-41-022
I, =110 83-85-004 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
50=<1,<65 83-25-005
PHM-12: 83-41-022
5 65<1><110 83-40-005 65-07-00 . QR AN
L>110 83-85-005 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
6 50<><110 83-50-006-25 65-07-00 PHM-12: 83-41-022
I, =110 83-85-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022

2. Zubehor und Verschleif3teile flir Bolzenschweil3pistolen

49



BOLTE

Alternativ bei Verwendung von Dauer-Keramikringen Typ K:

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
201, <65 83-25-003
3 65<1,<110 83-45-003 65-31-01 PHM-12: 83-41-022-M22
2110 83-90-003
50<1,<110 83-25-004 .
4 L> 110 83-85-004 65-31-01 PHM-12: 83-41-022-M22
50<1,<65 83-25-005
5 65<1,<110 83-40-005 65-31-01 PHM-12: 83-41-022-M22
=110 83-85-005
50<1,<110 83-50-006-25 .
6 > 110 83-85-006 65-31-01 PHM-12: 83-41-022-M22
2.8 Verbundstift (Typ VBS, VBS-MS)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter | Stutzrohr | Tefloneinsatz FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art-Nr.) |  (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
20<1,<65 83-25-003
PHM-12: 83-41-035
3 65<1,<110 83-45-003 |[80-11-002 | 80-11-003 .
L2110 83-90-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
2.9 Flachstift (Typ A, B, C)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
b s I, Bolzenhalter Keramikringhalter _ FuBplatte
(Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
15 3 =20 83-03-015 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
15 5 =20 83-05-015 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
25 3 225 83-03-025 65-13-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-044
25 5 225 83-05-025 65-13-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-044

2.10 Gewindebolzen (Typ M)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter Ful3platte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
PHM-12: 83-41-022
M8 215 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M10 220 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12: 83-41-022
M12 220 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25; 83-40-022
M16 230 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 =40 83-55-020 65-12-00 GD 19/22/25: 83-40-029

50

2. Zubehor und Verschleiteile fir Bolzenschweil3pistolen







Bolte GmbH

FlurstraBe 25
D-58285 Gevelsherg

Tel.: +49 (0)2332 55106-0
Fax: +49 (0)2332 55106-11

OhmstraRe 3
D-85221 Dachau

Tel.: +49 (0)8131 5159-0
Fax: +49 (0)8131 5159-11

E-Mail: info@bolte.gmbh

© Bolte GmbH
Stand 06/18. Texte und Abbildungen entsprechen dem technischen Stand bei Drucklegung. Irrtiimer und Anderungen vorbehalten.

www.bolte.gmbh



